



PRIMLJENO:	25.10	2024	GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-215		
VEZA:			
EPA:			
SKLADNIČNA:			PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki prosvjete, nauke i inovacija Anđeli Jakšić-Stojanović postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Evidentan je porast primjera vršnjačkog nasilja. Obrazovno vaspitne ustanove više nijesu bezbjedan ambijent što je pokazao i posljednji primjer iz Bara, koji je bio na ivici tragičnog epiloga.

Pitanje za Ministarku:

Da li Minisatrstvo prosvjete, nauke i inovacija ima jasnu koncepciju kako se može jedinstveno djelovati i koliko škola posvećeno i sistemski prilaze rješavanju ili smanjenju ovoga problema.

Obrazloženje pitanja ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Zoja Bojanić Lalović



Crna Gora

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija

Adresa: Vaka Đurovića b.b.,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 410 100
fax: +382 20 410 101
www.mps.gov.me

PRIMLJENO:	29. 10.	2024	GOD.
6 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-215/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01/1-01-008/24-8300/9

Podgorica, 29. oktobar 2024.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r Aleksandaru Klariću, generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Zoje Bojanić-Lalović

Poštovani g-dine Klariću,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje gospođe Zoje Bojanić-Lalović, poslanice.

S poštovanjem,



MINISTARKA

Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović

Anđela Jakšić-Stojanović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gospođi Anđeli Jakšić-Stojanović, ministarki prosvjete, nauke i inovacija postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Evidentan je porast prijemjera vršnjačkog nasilja. Obrazovno-vaspitne ustanove više nisu bezbjedan ambijent što je pokazao posljednji primjer iz Bara, koji je bio na ivici tragičnog epiloga.

Da li MPNI ima jasnu koncepciju kako se može jedinstevno djelovati i koliko je škola posevćeno i sistemski prilaze rješavanju ili smanjenju ovoga problema?

Obrazloženje pitanja ću dati na sjednici Skupštine.

S poštovanjem,

Zoja Bojanić-Lalović
Poslanica

ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE:

Poštovana poslanice Bojanić-Lalović,

Vršnjačko nasilje je problem koji dotiče sve aspekte života djece i mladih, zato je ključno da o ovoj temi govorimo sa punom pažnjom. Govoreći o vršnjačkom nasilju, šaljem jasnu poruku da kao društvo nećemo tolerisati nasilje u bilo kom obliku.

Ovaj problem ne tiče se samo školskog ambijenta, već je postao jedno od ključnih društvenih izazova koje zahtijeva cjeloviti tretman svih uključenih aktera, s obzirom na ozbiljne psihičke i emocionalne posljedice po one koji ga doživljavaju, njihove porodice, ali i one koji svjedoče nasilju.

Od samog početka djelovanja naš Tim ozbiljno je pristupio rješavanju problema kada je ova tema u pitanju. Urađeno je jasno i precizno uputstvo sa koracima postupanja u slučaju pojave vršnjačkog nasilja koje je prosljeđeno svim školama na teritoriji Crne Gore, a ranije je objavljeno na Školskom portalu.

Na redovnim sastancima sa rukovodiocima škola i predstavnici pedagoško-psiholoških službi analizirani su podaci o vrstama i učestalosti nasilja, naglašena potreba za preveniranjem i pravovremenim reagovanjem, kontinuiranim radom svih zaposlenih u ustanovi, značaju održavanja časa odjeljenjske zajednice i tematskih roditeljskih sastanaka.

Besplatna telefonska linija u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija za prijavu vršnjačkog nasilja je u funkciji i ove školske godine. Broj telefona za prijavljivanje je 080 777 777. Nakon prijave nasilja postupa se u zavisnosti od sadržaja prijave u saradnji sa školama, Zavodom za školstvo i nadležnim institucijama sistema.

Ove školske godine pokrenut je i pilot projekat Asistenti za suzbijanje vršnjačkog nasilja i vandalizma. Kriterijum za izbor škola bila je učestalost ponavljanja različitih oblika nasilja, brojnost učenika u školi i ravnomjerna regionalna zastupljenost. Cilj projekta je dodatno uspostavljanje sigurnosti i kontrole u školskom okruženju.

Nacrtom izmjena Zakona o opštem obrazovanju i vaspitanju po prvi put eksplicitno se definiše zabrana svakog oblika nasilja u ustanovi od strane učenika, roditelja ili drugog lica i utvrđuje obaveza pokretanja prekršajnog, tj. krivičnog postupka protiv lica koje nasilje vrši. Po prvi put utvrđuje se obaveza Ministarstva da podzakonskim aktom uredi oblast koja se odnosi na sadržaje i načine sporvođenja preventivnih aktivnosti, način procjene rizika, zaštitu od nasilja, zlostavljanja i dr. Takođe, predlogom zakona na sveobuhvatan način, taksativno se definišu prava, obaveze i odgovornost roditelja u cilju stvaranja uslova za poboljšanje postignuća učenika, poštovanje pravila o radu ustanove i i ukupno unapređivanje sigurnosti školskog ambijenta. Ako roditelj učestalo zanemaruje propisane obaveze, ustanova je dužna da o tome obavijesti Ministarstvo, nadležni organ i nadležnu ustanovu socijalne zaštite.

Radna grupa Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija intenzivno radi na izmjeni Pravilnika o izricanju vaspitnih mjera za učenike osnovnih škola kojim će se jasno utvrditi oblici povreda učeničkih dužnosti uz povećanje odgovornosti roditelja, škole i

nadležnih institucija kako bi svako od navedenih aktera, u okviru svojih nadležnosti, preduzeo odgovarajuće korake.

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 17.10.2024. godine donijela Zaključak kojim se Savjet za prava djeteta obavezuje da oformi Međuresorski tim koji će izvršiti analizu stanja o nasilju i vandalizmu u školama i predložiti modalitete za suzbijanje ove pojave.

U saradnji sa Savjetom Evrope od 1. decembra 2024. godine započeće projekat „Sprečavanje vršnjačkog nasilja u školama“ čije je finansiranje podržala Vlada Njemačke u iznosu od 500,000.00 eura. Cilj projekta je da podržati kreatore obrazovnih politika, institucije i profesionalce da u praksi primjene postojeći okvir politika za prevenciju uznemiravanja i vršnjačkog nasilja u školama, ali i da podstiču saradnju, izgradnju kapaciteta i razvoj politika za efikasnu borbu protiv nasilja u školama i promovisanje bezbjednog školskog okruženja.

Zaključujemo da je za efikasno suzbijanje vršnjačkog nasilja potrebno usvojiti systemske promjene koje će osigurati pravnu zaštitu i preventivno djelovaje na svim nivoima. Prilagođavanje zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku uz jačanje odredbi koje se odnose na posljedice nasilnog ponašnja među mladima, moglo bi omogućiti pravovremene reakcije i adekvatne mjere za sve aktere. Istovremeno, izmjene Porodičnog zakona koji bi podržale i ojačale roditeljsku odgovornost i saradnju sa obrazovnim institucijama mogle bi značajno doprinijeti sprečavanju nasilja i pružanju pomoći djeci koja se nalaze u riziku. Kombinacija ovih zakonodavnih reformi , uz postojeće prevntivne mjere u školama i lokalnim zajednicma može stvoriti uslove u kojima će vršnjačko nasilje biti svedeno na minimum i u kojem će se mladi osjećati sigurno i podržano.

MINISTARKA



Prof. dr Anđela Jakšić – Stojanović

Anđela Jakšić – Stojanović